

HAJDUBÖLŐ

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A trianoni árvíz

Szászerenyi hold kaász erdő földünk vált márcól-holnapra terméketlen vízfennékké, ezer és ezer munkás magyar család jólétét, existenciáját sodorták el a demarkáció felől ránkuduló árvíz szennyes hullámai. Példátlannul áll ez a katasztrófa kultur-Magyarország történetében s ha végigpörpíti Európa felett pusztulásunk hírét a táviró, a békekötések szabadkőmíves diktátorai megelégedetten dörzsölhetik kezeiket: nagy művük ismét méltó életjelt adott magáról.

Mert nem a havazás, nem a lágyra onyhált téli idő, de *egyedül Trianon oka*, hogy ezt a nyomorékra szabdalt országcsontokt újból felveri a földönfutók jajsza. A trianoni barbárság adta a magyar folyóvizek sorsát a lelkiismeretlen, hitvány cseh és az alattomosan gyűlölködő, balkánian műveletlen oláh kezébe. Ő tőlük, ő miattuk, általuk font most reánk a gyilkos áradat, amelyet a saadista kéjjel husunkba metsett határkönel emberi erő már feltartani képtelen.

Az európaszerte példaadó magyar visszabályozás karjait tehetetlenül bilincselte a trianoni gazság. Mert folyamokat fékmentartani, amelyeknek vizuel tápláló felső folyása ellenséges kezekbe jutott; eredményel, természetén, vagy csak a leghalványabb remény kijelentésével is védekezni a megáradt elemmel szemben, amelyet *egységes* védintézkedések foganatosítása helyett vak gyűlölettel és galád lelkiismeretlenséggel zudít reánk a szomszéd maga, — olyan szisszifusi feladat, amelyet a trianoni határok álltaig megoldani nem lehet.

Ami most bekövetkezett a cseh és oláh határvidékeken, régen előrelátható volt. Teleki Pál, a nagy magyar geográfus már a gyászos trianoni teremben elébetárta a magyarországi belső bomlasztás jóvoltából „győztes” antant uraknak a kikerülhetetlen árvíz katasztrófák veszedelmét. Persze, hasztalanul. Igazságai, amelyeket bátor szóval, ezer érvel támogatva hangosított, süket fülekre találtak.

Am nem találhat süket fülekre *mindlunk* százezzer földönfutóvá vált, nyomorult magyar testvérünk siralma. Reméljük, hogy a magyar kormány módot fog találni az elégtétel és kárpótás szerzésnek *ma lehetséges* mértékben való erélyes és sürgős kieszközésére.

De nekünk, széthúzó magyaroknak mindezen felül rettentő hangon hirdeti ez a katasztrófa: *a trianoni béke megdöntése, az integritás visszavívása nélkül egy percnyi nyugalmunk sem lehet!*

Emlékezzünk még, hogy az októberi lázadás kabulatában hány közbömbös magyar ember fordult el az Erdély védelmére hívó, végveszedelemben forgó erdélyi testvértől:

„Minek kockáztassam az életemet másért? *Majd ha az ellenség itt lesz a falu határában, akkor megyek.*”

Ime, az ellenség megjött! A ma-

gyar réma legaldottabb, kenyértermő területein sodorja magával a tanyákat, fojtja vízébe a magyarok százait, öli el a jövődó, az élet minden csiráját.

A rohanó árvíz riadó szava borzalmas mementót harsog az alvó lelkiismeret, a bírgyűntudatlanság, a bihamvadó magyar élniakarás felretentésére.

Országszerte katasztrófális méreteket öltött az árvíz

Napról-napra nagymértékben árad a Tisza - A Sebes-Körös egy éjszaka másfél métert dagadt - Az oláhok bűnös mulasztása okozta a pusztító árvízveszedelmet

(A Hajdubölg tudósítójától.) Az országszerte pusztító hatalmas áradások, dacára a hatóságok által életbeléptetett legszigorúbb intézkedéseknek, még ma sem akarnak alább hagyni. Az árvíz napról-napra növekedik, aminek következtében a vetések nagyrésze teljesen tönkrement, falvak elpusztultak s az árvíz még most is

egymásután szedi áldozatait a menekülni nem tudó lakosság körül. Az újabb jelentések arról számolnak be, hogy a *Fekete Körös*, amely tegnap már apadói kezdett, ma ismét óriási mértékben megáradt, ugyanynyira, hogy Gyulavári mellett

ülzenhétézer holdas terület vetése teljesen elpusztult.

Vass József népjóléti miniszter az árvíz katasztrófa ügyében szükséges intézkedésekre vonatkozólag állandóan tárgyalásokat folytat az illetékes tényezőkkel és megbízottat

Folytonosan árad a Tisza

Tokajnál a Tisza bér lassan, de még *folyton árad*, mert a nagyfalusi kanyarulatban összeroldott jég még mindig változatlanul szilárd, ugyszintén a tiszadobi jégtorlaszok is. A Körösök magyar területen lassan apadnak, de a Fehér- és Fekete Körösök oláh oldaláról újabb áradás híre érkezett és állítólag a Körösök forrásainak vidékén

egy méteres hó hullott.

A védekezés a veszélyeztetett vidéken, főleg Vésztő körül, nagy erővel folyik. A Komádi melletti gátszakadás elzárása befejezés előtt áll. *A Maros még mindig árad*. Ennek megfelelően a Tisza vizállása Szeged körül folyton emelkedést mutat.

A felső Duna vizállása lassan emelkedik. Pozsonynál 120 cm-rel emelkedett a víz tegnap óta. Szilyosbitja a helyzetet, hogy Pakstól lefelé a jég mindig áll, minek következtében a Dunaföldvár-Paks közötti szakaszon a vizállás még igen magas. Viszont megnyugtató, hogy az Ia folyóról ma apadást jelentettek.

Újabb másfél méterrel áradt a Sebes-Körös

Délben érkezett vésztői jelentés szerint a helyzet javulóban van. Az egész lakosság katonai parancsnok-

küld az árvíz színhelyére. A népjóléti miniszter egyelőre

100 millió koronát bocsát rendelkezésre,

közvetlen felhasználásra, hogy mégis valami legyen az első segítségre.

Kijelentette a miniszter, hogy a tegnapi kapott értesítés szerint Satoraljai helynél a

Bodrog is kiöntött

s emiatt körülbelül *száz csaldot kellett kilakoltatni az összedőléssel fenyegető házakból.* A további segítségre most már a *kormány*nak kell gondoskodnia.

Mayer János földmivelésügyi miniszter a tegnapi nap folyamán Békésmegyébe utazott, hogy ott megtekintse az árvíz által sújtott területeket.

A földmivelésügyi miniszterium vizrajzi osztálya a Tisza és mellékfolyóinak áradásáról a következőket jelenti:

ság alatt áll. A rendszeres munkálatok folynak és a gátakat rendkívül erősen kiépítették.

Ma délelőtt a gyulai főispáni hivatalhoz Szakálról az a jelentés érkezett, hogy a Sebes-Körös újabb másfél méterrel áradt, amely áradás Vésztőt ismét veszedelemmel fenyegeti.

Minden intézkedés megtörtént az új áradás fogadására. Néhány tanában vannak még beszorult emberek, akiket az összeroldott jégtáblák miatt nem lehetett megközeleltetni. Azonban ezek a tanyák téglából épültek és élelmiszerekkel teljesen elvannak látva, úgy, hogy a bentszorultakat

élelveszedelem nem fenyegeti.

Gyulavár környékén a déli órákban 10 cm-es apadás mutatkozik. Ez azonban annak tudható be, hogy a Gyula és a tüdővész szanatórium közötti sínt mentén a víz átcsapott a tulsó oldalra és elöntötte Remetét. Ezt a területet még tegnap délután kiürítették, úgy, hogy a víz lakatlan területekre terjedt tovább.

Az oláh oldalon még katasztrófálisabb a helyzet.

Az erdélyi borzalmas éjszakák

Egész Erdély hangos a menekülő kérésbeesett jajveszékeléstől. Az

emberek egy szál ruhában, éhezve, fázva töltik a dermedt hideg téli éjszakákat a szabadban, amíg messziről gyakran velőtrázó kiáltások hallatszanak az éjszakában.

Ilyenkor mindig egy-egy ház omlik össze

s a padlásra menekült szerencsétlenek halálkiáltásai szakadnak bele a rémes éjszakába.

És az Erdélyben dúló árvízveszedelem ellen nincsen semmi hatósági intézkedés. A mentőakciók vagy teljesen hiányoznak, vagy csak nagyon lánghán működnek. Most látszott csak igazán, hogy az oláh hatóságok mennyire készületlenek voltak az árvízveszedelemmel szemben. Amellett, hogy az árvédőműveket teljesen elhanyagolták, hiányoztak a legkezeletlenebb mentési kellékek is.

Az oláhok hivatalos ügynöksége eddig még egy sor közleményt sem adott le az árvízveszedelemről. E mögött a titkolódzás mögött természetesen aljas bűnösségük beismerése lappang. Mert nemcsak Erdély szörnyű pusztulásáért terheli őket a felelősség, hanem

ők felelősek Békésmegye pusztulásáért is.

Reméljük, hogy a magyar kormány felelősségre fogja vonni az oláhokat ezért az embertelenségért, amit az elvakult bosszú diktált nekik az öntudatos magyarság ellen.

A magyarországi árvíz az oláhok bűne

A Békésmegyéből érkező jelentések számtalan eltűnt emberről tesznek jelentést, de még eddig **csak egy öreg ember holttestét sikerült megtalálni.**

A menekültek legnagyobb részét Békéscsabán találtak ideiglenes pihenőhelyet, az asszonyokat és gyermekeket magánházakban, de legnagyobb részét középületekben helyezték el, a férfiakat pedig kényszermunkára fogták, de senkit sem kell biztatni a munkára, mert mindenki érzi a közös veszedelmet és önként ajánlkoznak az árvízvédelmi munkákra.

Az oláhok átvágták a kisjenői gátat

Trautwein Gyula, az árvízvédelmi munkák igazgató-főmérnöke a következőket jelentette ki:

— December 28 án délután három órákor

vágták át az oláhok a kisjenői gátat

és ettől a perctől kezdve elemi erővel indult meg az árzuhatag Magyarország felé.

Hásonpercenként háromszáz köbméter viz ömlött át magyar területekre,

ami naponként 25 millió köbméter áradatnak felel meg. Az egész Körös-delta víz alatt áll. Félt, hogy további áradás is lesz. Gyulát közvetlen veszély nem fenyegeti, bár Gyulaajfalut már egészen elöntötte az áradat.

Eddig csak egyetlen egy helyütt, Ménesmajornál állt meg a víz növekedése. Gyulán túl azonban még mindig veszedelmesen emelkedik a víz.

A helyzet mindazonáltal Vésztőn és Gyulavárin a legsúlyosabb. Békéscsabáról Békésre és Gyulára nap mint nap több menekült érkezik, bár itt a mentési munkálatokat Kovácsics Dezső dr főispán példátlan eréllyel vezeti, aki

éjjel-nappal a veszélyeztetett részekben tartózkodik.

A víz teljesen elöntötte a Gyula és Sarkad közötti vasuti töltést s ezen a vonalon tegnapelőtt este indították az utolsó vonatokat. Az egész

Almássy uradalom víz alatt áll, ugyszintén az összes határmenti vítési telkek is.

Oláh katonák Magyarországra menekülnek az árvíz elől

Vitéz Molnár Mihály százados nemrégiben építtette fel tanyáját vítézi telkére és ma már ötödik napja áll tanyája

teljesen víz alatt.

Maga a százados, valamint az Almássy-uradalom főintézője és főördése a Dénes-majornál óriási víztenger közepén tartózkodik és csak egy szál telefontól köti össze őket a külvilággal.

Az árvíz elől két oláh katona is átmenekült magyar területre és az egész éjszakát

egy fán töltötte.

A katonák lövöldözni kezdtek, amire a lakosság csónakom sietett a segítségükre. A katasztrófa román területen talán még nagyobb, Gyulavarságból átjöttek a románok és a magyar hatóságok segítségét kérték. A helyzetet súlyosítja a mai

napon át reggeltől estig zuhogó eső, amely csak az esti órákban kezdett alábbhagyni.

Ujabb jelentések az árvízről

Az árvízről a legújabb jelentések a következőket mondják: Gyulavárin a helyzet javult. A víz Remete felé elvonuóban van. Mindazonáltal a töltéserősítési munkálatok nem szünetelnek.

A gyulavári-i uradalom egyes részeiből, Dénesmajorból, valamint Solymosmajorból nem tudtak minden jószágot és embert idejekorán a vízmentes Szigetmajorba összpontosítani. Ezek az uradalomhoz tartozó emberek a némileg magasabb fekvésű tiszti lakásokba szorultak.

A gyulai Szeretetháza, amely az árterületen épült és a vasutöltésen túl fekszik, szintén behatolt a víz s a földszint ablakait elérte. A gyulai kir. ügyészség által odahelyezett három fogházor a Szeretetház első emeletére szorult. Csak telefonnal állnak összeköttetésben a várossal. Élelmük egyelőre van. Veszedelem nem fenyegeti őket.

Oláh területeiről tegnap este már az Alsó Fehér Körös ármentesítő társulatának a Körösök felsőszakaszáról áremelkedést jelentettek, amely a mai napon az alsó szakaszokra is elérkezett. Ma a felsőszakaszokon az apadás tartott. Sajnos, nem lehet számítani az apadás tartósságára az új havazások és esőzések miatt.

A békéscsabai Irányi-utcai elemi iskola öt nagy termében helyezték el a vésztői menekülteket. Ellátásukról a társadalmi egyesületek és a szociális nővérek karöltve gondoskodnak. Az iskolában összesen

242 menekültet szállásoltak el.

Ezerkivül számosan rokonainál vagy ismerőseiknél találtak szállást. A vésztői menekültek száma

meghaladja a háromszázat.

A menekültek közül ennél jóval többen tartózkodnak Szeghalmon és Békésen.

Körösladányban és Szeghalmon egyébként serényen folynak az erősítő munkálatok, de oláh területeiről az ár *ujabb emelkedését jelezték.* Egyes magyar részen a talajvíz komoly veszélyt fenyeget és így a hatóság további intézkedésig 15 vertfalú ház lakóit kilakoltatta.

Budapest, dec. 29. A kereskedelmi miniszter az áradás okozta forgalmi akadályok miatt a Méhkerékre, Kőtegyámba, Gesztre, Mezőgyámba, Okányba, Sarkadkeresztúrra Sarkadra és a sarkadi cukorgyárba szóló közönséges és értékcsoomagok felvételét, gyógyszerek, oltó szérumok és hivatalnoknak vagy hatóságoknak szóló hivatalos csomagok kivételével

további intézkedésig megszüntette.

Folynak az árvízvédelmi munkálatok

Budapest, dec. 29. A békésmegyei árvíz mai helyzetéről Kovácsics Dezső kormánybiztos főispán a következő felvilágosítást adta:

Az árvíz által fenyegetett területen a legkomolyabb a veszély

Víz'ő és Okány községéknél. Hogy munkacserében hiány ne legyen, a veszélyeztetett területnél távolabb levő községékből is kirándelttunk közmunkásokat, hogy így a mentési munkálatokat zavartalanul folytathassuk.

A katonaság segítségéről csak a legjobbat mondhatom. Rendkívül pontossággal,

nagy kiltartással végezik

elsőrangú szakmunkájukat.

Nem mondhatom azt, hogy a ve-

Tiszadobnál ágyuval

Miskolc, december 29. Abauj, Borsod, Gömör és Heves vármegyék-ből eddigelő árvízveszedelemről nem érkezett jelentés. A Sajó, bár az olvadás megduzzasztotta, sehol sem lépett ki medréből. Hidasnémetiből a Hernád apadását jelentik. Alsóborsodban a Tisza vizállása egyre emelkedik.

Ároktónél a Tisza egy helyen áttörte a védőgátat

és a víz a községig hatolt. Tiszadobnál a Tiszát felgyülemlett jég borítja, amelyeket a katonaság *ágyukkal* lök. A körgátakkal védett községekben a gátakat megerősítették.

Tokajnál viszont a Tisza erősen megduzzadt és jégtorlaszok gátolják a víz lefolyását. Robbantani addig nem lehet, amíg a lejjebb fekvő

szély már elmult, de a helyzet nem romlik es ha minden változatlan marad, további veszteségek nélkül kibírjuk a küzdelmet.

Ugy látszik, hogy a diplomáciai megkeresésnek meg volt a kellő hatása az oláhoknál, mert ma már bizonyos fokig az érintkezés is fennáll az oláh hatóságokkal.

Kisjenőnél az oláhok a kiszakított gátat már helyre is állították, de Sápudvarnál még mindig nyitva van a rév és innen

ujabb víziömegek rohannak át.

lővik a Tisza jegét

területeken nem oszlatják el a jég-torlaszokat. Tokaj alsórésze

víz alá került.

Több tiszamenti község teljesen víz alatt áll. Rakamaz felé az egész terület el van öntve.

Ausztriában is árad a Duna

Bécsi jelentés szerint az alsó-ausztriai kormány vizrajzi osztálya közli, hogy a beállott hóolvadás és a nagy esőzés az utóbbi 24 órában erősen megduzzasztotta a Dunának és mellékfolyóinak vizállását. Holnap reggelre a bécsi Reichsbrücke mérésje valószínűleg 260 cm-t fog mutatni. Ha a csapodások nem tartanak tovább, akkor az áradás veszélye nem fenyeget.

Az ÉME üdvözlése a Kormányzóhoz, Mussolinihoz, József, Albrecht kir. hercegekhez és Prohászka püspökhöz

Az Ébredő Magyarok Egyesülete legutóbbi országos közgyűlésén egyhangulag elhatározta, hogy Nagy István iparművész tervai szerint művészeti okiratot készített Mussolini olasz miniszterelnök részére s ez az okirat a közgyűlés üdvözlését tartalmazza.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete üdvözléssel Mussolini-t „abból az alkalomból, hogy országunk kormányzója részére a legmagasabb érdemrendet adományozta.” Az okirat így folytatja:

„Együttal szükségesnek tartjuk Excellenciád tudomására hozni azt a tényt, hogy a magyar nemzeti társadalom

felháborodással bolyogtat meg

a magyarországi szabadkőműves, zsidó és szocialista sajtó eljárását, mellyel ebből az alkalomból Nagyméltóságodat és a nemzetmegváltó fascizmust nyilvánosan támadai mérészelte.

Közgyűlésünk ezt az eljárást úgy az olasz, mint a magyar nemzet, valamint általában a nemzeti gondolat ellen való

súlyos merényletnek minősítette.

Kérem fogadjon Excellenciád az Ébredő Magyarok Egyesületének lelkes üdvözlését.”

Az okiratot az olasz nagykövetség küldöttség fogja átnyújtani Olaszországba való megküldése végett. Ugyancsak a közgyűlés határozatából ma mentek el a hódoló feliratok nagybányai vitéz Horthy Miklós Kormányzóhoz, József ki-

rályi herceg tábornagyhoz, Albrecht királyi herceg tábornokhoz és Prohászka Ottokár püspökhöz, akiknek nevére elküldött díszleveket a december 20-i vigadói diszgyűlésen

dr Eckhardt Tiber

országos elnök verte be az országos sáskióba.

Az országos közgyűlés választása folytán az egyesület országos központi vezetősége a mozgalom értékes tagjaival gazdagodott. A közgyűlés ugyanis a megüresedett al-elnöki tisztre az igazgatósági tagok közül

Budavary László

választotta meg, a megüresedett három igazgatósági tagságra pedig dr. Ujfalvi Ferencet, dr. Suchauszky Lajost és De Sörgő Miklóst. De Sörgő Miklós az ÉME gyöngyösi csoportjának elnöke és nagy érdemei vannak egy a saját csoportja, mint az egész hevesmegyei szervezkedés terén.

A

Hungária
kávéházban

fényes

SZILVESZTER
OO EST OO

alkalmával fog elbucszni
a közkedvelt

„THE-JAZZ-KINGS“
a debreceni úri közönségtől.

Asztalrendelés, o Telefon 62. sz.

Nagy Szilveszter estély!
Németh Lajos éttermeiben Csapó-u. 14.
Díjmentes nyeremények sorsolása. (Ujévi malac stb.)

SZÓZAT

KRISZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés: Egy hóra 40.000 K
negyedévre 16.000 korona.
Egyes szám ára hétköznap 2000
korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS
eredményt ér el, ha a
SZÓZAT-ban hirdetsz!

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kávéházban borbélynál, újságárusnál követelje a **H A J D U F Ö L D** - e t !

Tisztújító közgyűlés Debrecen városánál

A törvényhatósági bizottság dr Vásáry Istvánt választotta meg főjegyzőnek - Des Combes Emil lett az ügyész - „Fekete terror” - kiáltotta Ekly a polgármester felé

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városháza közgyűlési terme régen látta olyan szépszámban együtt a tekintetes törvényhatósági bizottság tagjait, mint kedden délelőtt. Eljötték mindazok, akiket sohase látni fontos, komoly ügyek tárgyalásánál. Rokokok, sógorok ismeretlen tömege vonult fel a nagy szavazásra. Kilenc órára már zsufoláig megtelt a közgyűlési terem, amelynek karzatán a hölgyérdeklődők tömege szorongott, hint a folyosókon pedig egész sereg ember várta a közgyűlés megkezdését.

Bent a teremben példátlan erővel folyt a korteskedés. Négyes-ötös vitalkozó csoportok álltak el az utat s a közepén egy-egy hangoszavu kortes dicsérte a jelöltjét s szidta az ellenfelet. Általában azonban a választási küzdelem sohase durvult el. Az ellenfelek igyekeztek megőrizni a jómodort, az egymás iránti tiszteletet. Élesebb hangok csupán akkor hallatszottak, mikor két kisebb állás betöltésénél a polgármester is lezállt az emelvényről és személyesen kezdte osztogatni a hivatalos lista szavazócéduláit.

A szavazás egyébként fél 10 től 2/2 ig nem lankadó erővel tartott. A végén olyan volt a terem, mint a csatár. Eltűnt a szavazócédulák, cigarettavégek heverték szanaszét a nagy küzdelem hamar elcsúszó emlékeiként.

A főjegyzőválasztás

A közgyűlést 9 óra után néhány perccel nyitotta meg a főispán. A tárgyszorokat első négy pontját sietve letárgyalta a közgyűlés, hogy azután annál nagyobb erővel vethesse bele magát a választás örömeibe. Mindenekelőtt a kijelölt-választmány tagjait választották meg. Ennek tagjai Szentpétery Kun Béla, Poroszlay László, Steinfeld István, gróf Degenfeld József, Balogh István és Versényi Tibor lettek. Ezután megalakították a két szavazatszedő küldöttséget, majd pedig a főispán felhívásáig a közgyűlést.

A kijelölt-választmány néhány percnyi tanácskozás után visszatért a terembe s Hadházy főispán kihirdette az eredményt:

Első helyen Vásáry Istvánt, második helyen dr Vargha Elemér tb. főjegyzőt jelölték! — Miután 20 tag szavazást kért, a választást elrendelem — mondja a főispán. A következő pillanatban már Miszthy főügyész valóságos cédulaesőt zúdít a gazdáik felé. Ennek is, annak is kezébe nyom egy szavazócédulát. Azonban a hangulat nem nagyon lelkes, mert az egyhangú választást — amire nagyon készülődtek — nem sikerült keresztül erőszakolni.

A szavazóurnák körül nagy tömeg tolong s innen is, onnan is hangzik a kiáltás!

— Szavazni! Szavazni! — Át! — Káig szavazni!

Tíz perc múlva a küldöttség elnöke jelenti, hogy a szavazás befejeződött.

Leadatot összesen 148 szavazat. Ezek közül 109 Vásáry Istvánnak, 39 Vargha Elemérre esett.

Tóth Emil lett az árvászéki elnök

Ezután a többi állások betöltésére tért át a közgyűlés. Árvászéki elnökké közfelkiáltással, egyhangú

lekesedés mellett dr Tóth Emil tanácsnokot választották meg.

A tanácsnoki állás

sorsa már ismét titkos szavazás útján dönt el. Erre az állásra dr Balla Bertalan, dr Tatay Zoltán, H. Kiss Józsefet, Biró Pált jelölték. Tatay Zoltán visszalépése folytán a többi három jelölt között, dönt el a közgyűlés. Leadtak összesen 151 érvényes szavazatot, melyek közül 125

A polgármester is osztogatta a szavazócédulákat

A három másodosztályú aljegyzői állás betöltésénél ismét izgalmas szavazásra került a sor. Magoss György polgármester enél a részvétel lezállott az emelvényről s elvegyülve a bizottsági tagok közé,

nagy buzgalommal osztogatta a szavazócédulákat,

melyeken dr Jód István neve állott. Az egyik II. o. aljegyzői állásra Jód Istvánt, Csóka Lászlót, Reke Gusztávot, a másik aljegyzői állásra Veress Gézát, Várady Sándort, Dömsödy Imrét, a harmadik aljegyzői állásra Jékel Balogh Sándort, Pálffy Zoltánt és Orosz Árpádot jelölték.

Az első állás betöltésére történt szavazásnál Csóka László 79, Jód István 70, Reke Gusztáv 5 szavazatot kapott.

A második állásnál Veress Gézára 99, Dömsödy Imrere 49 szavazat esett.

A harmadik állásra történt választás elől Pálffy és Orosz visszaléptek, így egyhangulag Balogh Sándort választották meg. Ilyen módon tehát

másodosztályú aljegyzők lettek: Csóka László, Veress Géza és Balogh Sándor.

A tisztviselői állás betöltése

A tisztviselői állás betöltésénél újra izgalmas szavazás következett. A pályázók közül a jelöltválasztmány Des Combes Emil, Barna Lászlót, Kertész Endrét, Ménes Lajos, Jóna Kálmánt és dr Biró Pált jelölte a fenti sorrend szerint. Izgalmas szavazás után 150 érvényes szavazat közül Des Combes Emilre 94, Ménes Lajosra 36, Barna Lászlóra 13, Kertész Endrere 7 szavazat esett. Így tehát a tisztviselői állásra Des Combes Emil választották meg.

I. osztályú fogalmazók

Az I. osztályú fogalmazói állások betöltésénél újra titkos szavazást kérő íveket nyújtottak be. A jelöltbizottság az első fogalmazói állásra első helyen dr Reke Gusztávot, második helyen dr Kupinszky Sándort, harmadik helyen dr Corbu Antalt, negyedik helyen pedig dr Koller Józsefet jelölte. A szavazás eredményeképpen Rokéro összesen 70, dr Kupinszkyra 60, dr Csorbára 8, dr Kollerre 4 szavazat esett. Így tehát az egyik elsőosztályú fogalmazói állásra

Reke Gusztávot választották meg.

A második I. osztályú fogalmazói állásra a jelöltbizottság a következő sorrendben ajtette meg a jelöléseket: dr Várady Sándor, dr Pálffy Zoltán, dr Dömsödy Imre, dr Bodnár József, Várady 75, Dömsödy 60, Pálffy 6 szavazatot kaptak. Így tehát erre az állásra

Balla Bertalanra, 26 H. Kiss Józsefekre esett. Így adóügyi tanácsnokká nagy többséggel

Balla Bertalan választották meg.

Árvászéki elnökök egyhangú választás után dr Tóth Emil és Szabó Elek lettek. Ugyancsak egyhangulag választották meg I. osztályú fogalmazóvá Dömsödy Imrét szemben dr Tatay Zoltán tb. tanácsnokot.

Várady Sándort

választották meg.

A harmadik I. osztályú fogalmazói állásra

Poroszlay Lászlót,

vitéz Kiss Józsefet, Szabó Gyulát és Szegedy Lajost jelölték. A szavazás során 93 szavazattal

dr Poroszlay Lászlót választották meg.

Szabó Gyulára 47, vitéz Kiss Józsefekre 4 szavazat esett. A negyedik I. o. fogalmazói állásra egyhangulag dr Való Antalt választották meg.

„Fekete terror”

A tisztviselői állások betöltésénél ismét nagy izgalom hullámzott végig a termen. Ennek látható jele volt, hogy a polgármester ismét lezállt az emelvényről s újból az előbbi ügybuzgalommal osztogatta Szaplanczay Gyula szavazó céduláit s kapacitálta a bizottsági tagokat.

— Fekete terror! — kiáltotta erre a polgármester felé Ekly József, akit pedig egyáltalán nem lehet ellenzékiséggel gyanúsítani.

A jelöltbizottság a belsőügyi tisztviselői állásra Szaplanczay Gyulát, aki eddig behelyettesítő volt, el ezt a tisztviselői állást, Berényi Istvánt, Tamdssy Gézát, Balányi Emilt és Széli Kálmánt jelölte.

A szavazás eredménye a következő volt:

Beadtak 139 szavazatot, Szaplanczay Gyula kapott 68, Berényi István 64, Tamdssy Géza 6, Balányi 2 szavazatot.

Igy belsőügyi tisztviselőnek Szaplanczay Gyulát választotta meg a közgyűlés.

A külsőügyi tisztviselői állásra a jelöltbizottság a következő sorrendben jelölte: Trocsányi Béla, Saldnky József, Mayer Elek és Korpássy Lászlót.

Beadtak 135 szavazatot, Trocsányi Béla kapott 67, Saldnky József 55, Mayer Elek 8 és Korpássy László 2 szavazatot.

Külsőügyi tisztviselőnek tehát Trocsányi Bólat választották meg.

Ezután a másodosztályú fogalmazói állásra egyhangulag Pálffy Zoltánt és Orosz Árpádot választotta meg a közgyűlés.

Eskütétel

A megválasztott tisztviselők ezután letették az esküt, majd ezek nevében Vásáry István főjegyző köszönte meg a megválasztást, beszédében kijelentve, hogy egyetlen pártnak, osztálynak, érdekcsoportnak sem akar szolgálatában állani, hanem a város és közönség javát kívánja szolgálni.

Ügyeljen bevásárlásainál



védjegyünkre!

Akár Szeged, akár Páris
FRANCK mindenütt
populáris.

D. 177 O. 25 L. — Ve. 11.

„Elhül a leves”

Ezekután egy-kettőre kiürült a terem, miután már két óra felé járt az idő, a bizottsági tagok sietve igyekeztek hazafelé ebédelni.

— Elhül a leves! Gyertünk haza! — kiáltották mindenfelé.

A közigazgatási bizottságba — Tóth Istvánt, Kernhoffer Józsefet, Balogh Istvánt, dr Sz. Kun Bólat, Poroszlay Lászlót — már alaposan megcsappant érdeklődés mellett választották meg.

Utána a többi tárgyakat boszorkányos gyorsasággal tárgyalták le három bizottsági tag és a tanács jelenlétében.

Szinte látatlanba elfogadták mindent. Köztük azt a tanácsai javaslatot is, amely a Hajdúföldet jogosan megillető színházjegyet megvonja.

Két óra után néhány perccel a még bentmaradtak jó étvágyat kívántak egymásnak s ezzel a közgyűlés véget ért.

Beniczkyt nem helyezik szabadlábra

Budapest, dec. 29. Beniczky Ödön ideiglenes szabadlábra helyezése tárgyában Frey Gusztáv dr a budapesti kir. ügyészség elnöke a következőket mondotta:

Az igazságügyminiszter urtól idevonatkozólag semmiféle intézkedés folyamatba tételéről nem tudunk. Azok a szállongó hírek tehát, mintha az a szabadságolás Beniczkynek valamelyes nyilatkozat aláírásának megtagadásán mulott volna,

teljesen tévesek.

Még egyszer hangsúlyozom, hogy ez ügyben felső helyről semmiféle lépés nem történt.

Nagy az érdeklődés az Arany-Bika Szilveszter-estélye iránt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A fekete barakkok lakói javára rendezendő Szilveszter-est imponáló usgyszabású műsora és az egész estnek pompába való öltöztetése városszerte felkeltette az érdeklődést. Igazolja ezt az, hogy az árusításra kibocsájtott jegyek a tegnapi nap folyamán

igen nagy számban kellek.

A Méliusz könyvkereskedésben az érdeklődésre való tekintettel külön pénztárt állítottak fel. A városháza alatti trafikban és Schwartz pipás üzletében is árusítanak jegyet.

HIREK

1925 december 30. (Szerda)

Prot.: Zoárd. Kath.: Tamás.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az utóbbi 24 órában majdnem mindenütt esett. Az Alföldön 5-10 mm-nél nagyobb esapadékot is mértek. A hőmérséklet tegnap nyugaton 2 fok C-t is elért, éjjeli fagyot csak Debrecen és Tarcsl jelentettek.

Időprognózis: Továbbra is enyhe idő várható esapadéokra hajlammal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.

Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1. Mátyas Király (Nyilas-telep).

Eszendő utolsó napján tartandó istentiszteletek sorrendje:

Nagytemplomban d. u. fél 3 órakor dr. Baltazár Dezső, Kossuth-u. templomban d. u. fél 3 órakor Baja Mihály, Árpádtéri templomban d. u. fél 3 órakor Kolozsvári Kiss László, Ispoltályi templomban d. u. fél 3 órakor Molnár Ferenc, Homokkerti maházban délután fél 3 órakor Ferenczy Gyula.

0-évesi istentiszteletek. Ref. olvasóink figyelmébe ajánljuk, hogy december 31-én délután az 0-évesi istentisztelet az összes ref. templomokban a régi gyakorlat szerint délután fél 3 órakor tartatik meg.

Szeged társadalmi és triononi béke revíziójáról. Budapesti jelentés: A szegedi társadalmi egyesületek vasárnap délelőtt impozáns és hazafias lelkesedéstől áthatott nagygyűlést tartottak, amelyen határozati javaslatot fogadtak el. A kormányt külpolitikai passzivitásának feladására kéri és kimondják, hogy a békeszerződés revíziójának nagy problémája állandóan az európai politika-homlokterében tartassék s hogy a magyar lelkek háborgását megszüntető revízió a jogigazság és az erkölcs követelményeinek megfelelően *mielőbb fogantatva vételessék.* A nagygyűlés elhatározta, hogy megkeresi a társadalmi egyesületek szövetségét, hogy a vidéki társadalmi egyesületekkel karöltve a béke revíziója érdekében népgyűléseket tartsanak.

A református leánynevelőintézet igazgatósága ezúton közli növendékeivel, (gimnázium-tanítónő-kepző-polgári-és elemiiskolák) hogy a tanítás január 7-én, csütörtökön fog kezdődni. Az igazgatóság felkéri a vidéki növendékek szállítását, hogy ezt a hazautazott növendékekkel tudassák.

Olcsó alma kettőezer koronától hatezeröttszáz koronáig kisinyben és nagyban kapható Csapó-u. 35

Karsainál

A református főgimnázium és tanítóképzőintézet igazgatói tudatni kívánják az érdekelt szülőkkel és tanulókkal, hogy a karácsonyi szünidő intézetünkben nem hosszabbították meg, tehát az eredeti megállapítás és kihirdetés szerint bezárólag január 3-án estig tart s 4-én, hétfőn reggel 8 órakor a tanítás megkezdődik.

B-listára helyezett volt állami tisztviselő bármilyen állást, vagy magánmunkát szerény díjazásért vállal. Szíves megkereséseket a kiadóhivatalba kér.

Eckhardt Tibor és Lenkey Lehel előadásai a debreceni ÉMÉ-ben

(A Hajdúföld tudósítójától) Jelentette már a Hajdúföld, hogy az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja január 3-án vendéglátja az ébredő magyarság országos vezetőit, akik nagyszabású tudományos előadások keretében fognak programot adni a nemzet nagy céljairól és feladatairól. Az előadás szónoka

dr. Eckhardt Tibor országos elnök.

ny. miniszteri tanácsos, nemzetgyűlési képviselő lesz, akinek előadásai minden alkalommal kimagasló eszményei a magyar tudományos életnek. Eckhardt Tibor ezúttal az új

politikai és társadalmi rendszerek kialakulásáról értekezik, utána pedig ifj. dr. Liszt Nándor olvas fel verseiből.

A magasszintű előadást dr. Lenkey Lehel

budapesti főreáliskolai igazgatónak a zsidókérdést tárgyaló szabadelőadása rekeszti be.

Az ébredő magyarok január 3-i előadása iránt, mely a debreceni csoport Kálvin-téri klubhelyiségében lesz megtartva, városszerte nagy érdeklődés mutatkozik. Az egyesület a keresztény és nemzeti irányzatú testvéregyesületek tagjait is szívesen látja. A belépés díjtalan.

Albrecht kir. herceg elfogadta a jogászbál fővédnökségét

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni jogésztok ebben az évben is, januárban fényes keretek között rendezik meg a híres jogászbált, amelyen részt szokott venni nem csak Debrecen, hanem az egész Tiszántul előkelő ur társadalmá. A rendezőség már is nagy előkészületeket tett, hogy

a bál minél jobban sikerüljön.

A meghívókat közelesem szétküldik s a védőskök felkérése részben már megtörtént.

Az est fényét nagy mértékben emelni fogja, hogy

Albrecht

királyi herceg elvállalta a bál fővédnökségét. A királyi herceg, akinek egyénisége a legszeleőbb rétegekben rokonszenves, megígérte, hogy személyesen részt is vesz a bálban. Éppen ezért a bál idejét még nem állapították meg, mert a királyi herceg csak később közli a rendezőséggel, hogy melyik dátum alkalmasabb.

Kormányzósértést követett el egy Amerikából hazatért napszámos

(A Hajdúföld tudósítójától.) Egy Amerikából hazakerült magyar, Mihalevics Ferenc napszámos múlt év február 17-én hazakart utazni falujába. Kiment a pályaudvarra, hogy jegyet váltson, azonban a pénztár előtt nagy volt a tolongás és Mihalevics, akinek nem volt nyére a várakozás, a következő kijelentéseket tette:

— Amerikában 13 évig laktam, de ilyet sohasem tapasztaltam. Gyáva nép lakja Magyarországot. Azonkívül a Kormányzóra is tett több sértő kifejezést. Több fültanuja volt az esetnek, akik a gyalázó napszámot átadták a helyi rendőrszámoknak. A rendőr Mihalevicsot előállította a kapitányságra, ahol megindult ellene az eljárás.

Majd áttették az ügyet a kir. ügyészségre, amely kormányzósértésért és magyar állam megbecsülése elleni vétségért emelt Mihalevics Ferenc ellen vádat.

tésért és magyar állam megbecsülése elleni vétségért emelt Mihalevics Ferenc ellen vádat.

A debreceni törvényszék mintegy félévvel ezelőtt tartotta meg a főtárgyalást és a vádlottat bűnösnek mondta ki az ellene emelt vádakban, amiért is 2 hónapi fegyházra és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Mihalevics védője megfelelő bezzte az elsőfoku ítéletet és újrafelvételt kért.

A debreceni törvényszék Serlytanácsa tegnap, hétfőn tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást. A védőlem által felhozott új bizonyítékok azonban nem tudták beigazolni a vád alaptalanságát, amiért is a bíróság

teljes egészében helybenhagyta az elsőfokon hozott ítéletet, amely így jogerőre emelkedett.

A Rádió Társaság közgyűlése. A Keletmagyarországi Rádió Társaság előkészítő bizottsága december 30-án, azaz ma délután 5 órakor a városháza kistanácstermében alakuló közgyűlést tart.

JOST CUKRÁSZDÁBAN
NAPON A
ÖT ÓRAI TEA
SZALONZENE
I HANGVERSENNYEL I

— Újévi ajándéknak szánt amatőr fényképező gépek legolcsóbb beszerzési forrása Liener műterme, Csapó-utca 1.

— **Fáby hölgyfodrász,** manicüre szalon (Bathány-utca 2.) Hajmunka, hajfestés.

— **Érdessen a Hajdúföldben!**

Száz tizen vettek részt a nagyerdei hajtóvadászon

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Vadásztársulat december 27-én, vasárnap rendezte első ideig nagyszabású hajtóvadászatát a Nagyerdőben. A vadászat olyan kitünő eredménnyel végződött, amilyenre már régóta nem volt példa.

A hajtóvadászon száz tizzen vadász és négyszáz hajtó

vett részt. A hajtók óriási kört vettek körül, mely lassanként szorult összebb és a nyulaknak százait kergette a vadászok elé.

A vadászon 450 nyul, 46 fődön és fogoly került terítékre. Mint a Hajdúföld értesül, a Debreceni Vadásztársulat januárban megismétli a hajtóvadászatot, a végleges időpont azonban még nincsen megállapítva.

— **Hibás kérdőíveket** kapnak az egyes nyugdíjas kategóriák. A pénzügyminiszterium részéről a nyugdíjasok részére kibocsátott kérdőívek szétküldésénél súlyos hiba történt. A kereskedelemügyi miniszterium, postatakarék, földmívelésügyi-és igazságügyminiszterium nyugdíjasainak ugye is nem a nyugdíjasok, hanem az özvegyek részére szerkesztett kérdőíveket küldték szét. A pénzügyminiszterium értesíti ezeket a nyugdíjasokat, hogy a legközelebbi időben újabb kérdőíveket fognak számukra küldeni.

— **Lemezedények,** ötött vasedények, korcsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika melletti sarkon.

Szilveszteri vacsora
AZ
„ARANY BIKA“
éttermében

Bika erőleves
Libamáj pástétom Némethné asszony módra
Malacpecsenye pezsgős káposztával
Farsangi fánk
Sajt

Terítékenként 90 ezer korona. Asztalok megrendelhetők a Bika portánál.

PÜRÖG CSOKOLÁDE
ALUMINUM KAPACITÁSI

A világ legizletesebb hashajtója.
Gyártja: Dr. Bayer és Tsa Budapest, IX.
Kapható minden gyógyszertárban

Kérdezze meg fogorvosát.
Legjobban védi fogait

SANALBIN

fogpép, fogpor, száj...
észíti a Magyar Fogorvosok Egyesületének előírása, ellenőrzése mellett:
Dr. Bayer és Tsa Budapest, IX.

Szerda

VIGSZINHÁZ

Az élet tékozlói

APOLLO

Egy kurtizán regénye

Szerda

A magyar Telefonhírmondó és Rádió Rt. rádió műsora. 1925 december 31-én: 9.30, 12.30 és 15 órakor: Hírek, közgazdaság. 16 órakor délutáni hangverseny: 1. Suppé: Költő és paraszt, nyitány. 2. Offenbach: Hoffmann meséi, ábránd. 3. Bayer: Babatündér, egyveleg. 4. Kamzák: Végindulók, egyveleg. 5. Tanczene. 17 óra 30 perckor ref. istentisztelet. Göde Lajos lelkész predikál. 21—1 óráig rádióbal.

Elárverezik a cári koronázási ékszereket. Londonból jelentik: A moszkvai szovjetkormány utasítására a cári koronázási ékszereket, amelyek Londonban vannak kiállítva, Newyorkba vitték és ott elfogják árverezni. A jövő héten lesz az árverés. Az egész gyűjtemény kiállítási ára 250 millió dollár. Ezenyre bocsátott a leghiresebb angol ékszerészek Londonban a cári koronával együtt.

Közokirathamisításért elítélt földműves. S. Nagy Lajos hajdusovátai földműves közokirathamisítás vádjával került a debreceni törvényszék Serly tanácsa elé. A vádlott Szalkó Sándornak egy üszőt adott el még a nyáron, a marhalevéire azonban ráhamisította a járlatkezelő nevét, majd önhatalmúlag rányomta a község pecsétjét. A bíróság büntetésnek mondta és 2 heti fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Adományok a fekete barakk nyomorgói részére. A fekete barakk lakói nyomorának enyhítésére még most is egymásután érkeznek be hozzáink az adományok. Legutóbb Ebnar Lajos ezredes 100.000 koronát, K. S. pedig ruhaféléket juttatott kiadóhivatalunkhoz. Ezzel együtt gyűjtésünk eredménye 4.480.000 korona. Természetben 66 kg bab, liszt, 13 drb új sarka, 13 pár új gypjuhárnya, 3 zsebkendő, számos használt ruha és cipő, disznóhús, 2 darab férfinadrág, 1 szivetter, 1 pár gyermekcipő és egyéb ruhafélék.

Elvesztette a pénzét. A Hajdúföld egyik lapkihordó asszonya az elmúlt napon elvesztette összes megtakarított pénzét, 800.000 koronát. Miután a szegény asszonynak ez az összeg volt minden vagyona, kéri a becsületes megtalálót, hogy szolgáltatassa azt be a Hajdúföld kiadóhivatalába.

Állágnéklük és a háziuntenyésztés. A háziuntenyésztés a kisállattenyésztés legjövendűmezőbb ága, amellyel ma már nemcsak számtalan gazda szerez tekintélyes jövedelmet, hanem sok iparos, kereskedő, munkás, tisztviselő, magánalkalmazott stb. is szívesen és eredményesen foglalkoznak vele, mert folytatásához egy kevés konyha vagy kertül illadékon és egy faládán kívül alig kell valami. A tenyésztőállatok beszerzésének költségét pedig hamarosan visszatéríti a bőséges szaporulat kiváló husával és értékes prémjével. Sok munka- és állágnélküli egyén békésre tehet szert vagy szükségleteinek egy részét maga termelheti, ha háziuntenyésztéssel foglalkozik. Egy két anyanyullal minden különös kiadás nélkül egy egész család egész évi husszükséglete fedezhető. Ezénkívül prémjéből jó meleg téli ruha készíthető. Ebből a rövid ismertetésből is meggyőződhetünk arról, hogy mindenkinek érdemes a háziuntenyésztéssel foglalkoznia. Még a városi lakos is tarthat háziuntenyésztést! Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál és díjtalanul megküldi a „Háziuntenyésztés” című könyvecskéjét a Háziuntenyésztők Országos Szövetsége Csillaghegy, Budapest post. ha a tudakozásunkhoz a válasz postai küldéséhez szükséges bélyeget csatoljuk.

SZAPPANFŐZŐ ZSIROSSZÓDA
legerősebb minőségben olcsón kapható
STERN
festéküzletben
Piac-utca 10. sz. Bihával szemben

A Debreceni Kereskedelmi RT pöre egy újpesti magántisztviselő ellen. A Debreceni Kereskedelmi és Gazdasági RT december 17-én száz mássa morzsoló tengerit vett Kiss Lajos újpesti magántisztviselőtől és előlegül 10 millió koronát fizetett le. Kiss azonban nem tudta sem a tengerit leszállítani, sem az előleggel leszállítani. A RT erre feljelentést tett Kiss ellen, aminek alapján a budapesti rendőrség letartóztatta és átkísérte a debreceni ügyészhez fogházába a magántisztviselőt. A debreceni törvényszék S. Rly tanácsa tegnap tartotta meg a november óta letartóztatásban levő Kiss Lajos ügyében a főtargyalást. Több tanu kihallgatása után a bíróság újabb bizonyítást rendelt el és 1926 január 22-ikére napolta el a főtargyalást.

Adományok a városi szegényháznak. A városi szegényházhoz a sze ények részére a következő karácsonyi adományokat küldték: N. N. 25 db. kalacsot és 250000 koronát. D. öségi István földbirtokos és neje, Miklós-utca 30. sz. alatti lakosok, a háboruban hősi halált halt fiuk halálának évfordulójára emlékére 1 drb. egész juhust 35 kgr. súlyban, 26 kgr. 0-ás lisztet és 55 kgr. burgonyát. Bailla István földbirtokos, József str. herceg-utca 44 sz. alatti lakos 25 liter bort. A kegyes adományokért a szegények nevében ezután is hálás köszönetet nyújtunk a szegényház gondnokának Kiss Antal szh. gondnok h.

Most jelent meg a Legujabb Divat „Szabászati Tankönyve”. Irta Margittai Maris. Minden varrónőnek nélkülözhetetlen, mert a legujabb szabást, varrást megtanulhatja tanító nélkül is. Bolti ára 80.000 K. Kapható minden könyvkereskedésben. Megrendelhető a kiadóhivatalban is, Budapest, IV., Semmelweis-utca 15. szám.

Börkcsizyák, elősmert legjobb minőségben Vitáriusnál, Piac-utca 16. Csattos, bélelt kutyabőr kesztyű 150.000, szörmebélelt csattos női 200.000, vastag szarvasbőr csattos férfi kesztyű 220.000, csattos szarvasbőr női kesztyű 160.000, fagyelleni fülvédő 30.000.

Legszébb női ajándék egy fénykép Liener műterméből Csapó-utca 1.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerda: Marika. B) bérlet. Csütörtök délután: Píntyöke. — Este Marika. — Este fél 11 órakor Nagy szilveszteri kabaré. Péntek: Délután Régi jó Budapest. Este: Baba.

Mozgósínházak közleményel:

Vigszínház-mozgó

Cecil De Mille remekműve, a Rádus Paramount cégnek a legnagyobb filmje: „Az élet tékozlói” 3 részben. I. rész: A pillangótánc. II. rész: Tűzvirágok. III. rész: Az égi ösvény. Mind a három rész egy előadásban. A főszerepeket ugyanazok játsszák, akik már a „Tizparancsolat”-ban jelét adták utólrhetetlen művészi tehetségüknek. E ragyogó társadalmi dráma megadja a feleletet arra, hogy egy tökéletes filmnek milyennek kell megszövesben, rendezésben, művészi játékban és kivitelben lennie. E film a főváros legelső mozgóképszínházaiban mindenkor zsufolt ház előtt pergett le.

Apollo-mozgó

„Egy kurtizán regénye”. E 7 felvonásos színmű az élet valódi képét tárja elénk. Megkapó és érdekesítő események egész sorozata mindvégig teljesen lekötö a nézők figyelmét. Conrad Nagel, Lewis Stone és Louise Fazenda művészetük és alakító képességük legjavát adják. E kiváló film minden tekintetben kielégíti a közönség igényeit és biztosítja az est sikerét. Kisérő: „Régi rossz idők”. Vigjáték 2 felvonásban.

Szilveszter estén az Apolló, Uránia és Vigszínházban háromórás Vig est, melyen igen sok ajándék lesz a közönség között teljesen ingyen szétosztva.

Meteor-mozgóban

Csütörtökön, Szilveszter napján kitűnő vig műsor keretében bemutatásra kerül: „Az éjféli gentleman”. Nagy kalandor film. Szerencse malacok ingyenes kísorsolása minden előadásban! Előadások 6, 8 és 10

KÖZGAZDASÁG

A debreceni ló- és szarvasmarhavásár. A mai lóvásáron a felhajtás és a kereslet közepes volt. A vásár tartott árak mellett folyt. Jemindőségű ló 4—6, közepes 3—4 millió között kelt. Silány lovat már 300 ezer koronától felfelé is lehetett kapni. — A mai szarvasmarhavásáron a felhajtás és a kereslet közepes volt. A vásár általános képe tartott árak mellett alakult. Vágómarha kilónként 6—10 ezer, szopós borju 12—15 ezer korona között kelt. Fejős tehén páronként 2—6 millióért, jármosókor páronként 6—14 millióért cserélt gazdát.

A TŐZSDE

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat buzában kissé lanyhább volt. Egyéb cikkeket tartottak maradiak. A forgalom továbbra is csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 397—400, egyéb 895—397, 77 kilós tiszavidéki 402—405, egyéb 400—402, 78 kilós tiszavidéki buza 405—407, egyéb 402—405, 79 kilós tiszavidéki buza 407—410, egyéb 405—407, sörárpa 295—380, takarmányárpa 235—250, köles 200—212, zab 250—257, tengeri 185—190, repce 600—610, korpis 175—177, rozs 245—250.

Ferencvárosi serti vásár

Nyitvasári maradvány 1925, érkezett 237, eladott 250, árak: fiatal kőnyúl 13—15,5, nehéz 15—17. Zártvasári maradvány 91, érkezett —, eladott —.

Disznóelész

dezsák, zsiroshordók legolcsóbbak:

ASZTALOS ISTVÁN

hordógyártási telepen
BOLDOGFALVA-UTCA 3.
Javításokat elhozzatjuk, házszállítjuk.
Telefon: 6-58.

Postakönyvek

a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos intézetek és iskolák számára a keresk. minisztérium által 17589—1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:
Dávidházi Kálmán
könyvkötészet és dobozgyár cégnél
Debrecen, Fűvészkert-utca 9

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY”
SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás
központi fűtés, lift, melegvízellátás,
tá, modern és ténylemet ayujtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,

selymek, divatfélék és mindenféle
őszi divatujdonságok
0000 naponta érkeznek! 0000

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérrni!

Aszodi és Róth Divatáruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény

Most olcsón vásárolhat

börkabátot, városi bundát, fekete téli kabátot sálgallérral, átmeneti kabátot és rövid téli kabátot a

HAJDUSÁGI

FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN

PIAC-UTCA 67. FROHNER SZÁLLÓ
ÉPÜLET

APROHIRDETÉSEK

Levelezés

Küldőre hasatért, nagy nyomorban lévő magántisztviselő kérése szavai esedeznek azon nemesen érző úri asszonyhoz vagy úri emberhez, aki őt, hogy álláshoz jutasson, némi ruhával és 600.000 koronával kisegítene. Címet a kiadóhivatalba „Örökké hálás” jellegre kérem. 519

23 éves jömegejelentésű, osinos, elvált asszony szép kelengyével, 3 szoba berendezésű, 50 hold prima föld örökséggel férjhez menne családias életet kedvelő férfihoz. Tisztviselői teljes című levelet „Dunántúli” jellegre a kiadóhivatalba. 495

Jömegejelentésű úri asszony ismeretség hiányában szívesen korekét úri emberrel megismerkedni. Levelet „Úri asszony 36” jellegre a kiadóhivatalba. 508

Lakás

Keresek szoba, konyhás lakást külsőleg baromfi és disznótartással, Szalkai-utca 5. 474

Butorozott szoba kiadó, esetleg konyahasználattal Némethy, Csapó 71 2-3 között. 490

Butorozott szoba két személyre esetleg konyhával kiadó. Szapponos 7. 491

Két szoba, konyha, kamara, nyári konyha, veranda kevés lelépés el azonnal átadó. Hatházi-ut 19. 501

Butorozott udvari szoba kiadó Miklós utca 28. 492

Butorozott szoba közp. ban január elsejére kiadó Hüvelyes 6. 497

Egy utcai butorozott szoba elsejére kiadó. Veres-utca 23. 514

Butorozott szoba kiadó esetleg konyahasználattal. Némethy, Csapó-utca 71. 2-3 között. 516

Ajánlat

Érdékes (csipkebeszéd) vállalat Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3. 494

Tölggy aprított és hasábja állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fa-kereskedőnél Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 647

Irodai munkaerők perfect kiképzése a könyvtituli szakiródnában Sandia-utca 8/b. Nyolchetes könyvtituli gép és gyorsíró (stí) szaktanfolyam kezdődik január 10-től. Beltr. tanítás január 6-ig. Tisztviselői és állásban nem levőknek részletfizetési kedvezmény. Olcsó tandíj! Vidékieknek különóra alkalmas időben jelentkezők perfect irodai munkaerőkké lesznek kiképezve. 521

Magános nő építőnőnek, gazdaszszonyinak vegy gyermekek mellé elmenne. Özv. Györi Istvánné. Nyil-utca 138. 481

Debreceni bélest vagy rétest csinálni házakhoz vagy vendéglőbe elmegyek, Kertészné, Darabos utca 53, ajtó 3. 482

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS ZENE-ÚJIDONSÁGOK, LEVELPAPÍRKÜLÖNLEGESSEGEK

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS RT.
PIAC-UTCA 8. TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlő!

Gazdálkodók figyelmébe!

Jóminőségű juhászos bundát raktáron tart. — Megrende est jutányosan készít
Szép hiveltű férfi és női bekecsok 1.500.000 koronától
feljebb kapható és megrendelhető

Barkó szücsnél, Nyil-u. 21,

Kereslet

Írógépet keresek használtat, de jó állapotban.

Cim a kiadóban. 516

Nagyobb családú vinocellért keres, aki feles kertészetet is vállal, Gorove uradalom Monostorpályi. Ajánlatok fizetési igény megjelöléssel írásban adandó kb. 467

Földműves iskolát végzett kulcsárt, aki ispani teendőket is végezné, keres Gorove uradalom Monostorpályi. Ajánlatok írásban fizetési igény megjelöléssel adandók be. 468

Kölcsön venne tizötől tizenötmillióig jölvédelemre háztulajdonos. Értekezhetni vasárnap. Cim a kiadóhivatalban 483

Pianinó most érkezett, vételkényszer nélkül megtekinthető Gärtner hangolónál, Széchenyi-utca 15. 492

Sofförvizsgára szakszerűen előkészít Kiss gépműhely sofföriskolája Erzsébet-utca 20. 506

Beszélik, hogy ezidén minden jó szon bakaros, nem savanyú! Zamatos házi bor literenként csak 1000. Kapható vasárnaponként és Szilveszterre csütörtök és pénteken Poroszlay-ut 58. 408

Óbor kintű 13000 korona literenként. — Kapható Baross utca 20. 517

Igen szép és változatos külföldi bélyegek és sorozatok érkeztek Hirlapiroda Széchenyi-utca 6. 58

U j é v i

gyermek edények, gyermek szerszámok, solingeni korcsolyák, karácsonyfa állványok kaphatók:

Sesztina Lajos

vasnagykereskedésében Debrecen, Ferenc József-u.



Zongorák és pianinók

valamint GRAMOFON és mindenemű hangszerek nagyválasztékban

Szendrő Sándor

Batthyány-utca 22. sz. — Telefon 7-29.

CSILLÁROKAT

akar vásárolni, saját érdekében okvetlen keresse fel a Magyar Fém és Lámpaárugyár R.-t.

debreceni raktárát

Plac (Ferenc József) utca 85. szám alatt

UJ FATELEPI UJ FATELEPI

SALÉTRÓM PÁLYAUDVARON

I. SZÁRAZ BÜKK HASÁB TŰZIFA

oo aprított és hasáb állapotban oo

KEMÉNY BÉLA ÉS TÁRSA

Iroda Deák Ferenc-u. 25

Telefón 14-34

Megnyílt! „PANNONIA” Megnyílt!

férfi ruha, cipő és kalap

Részletáruház

Kövesi és Neumann Simonffy-utca 7. sz.

Hei és havi törlesztésre előnyös árt mellett.

UJI

Kérjük a cégre ügyelni!

UJI

Legszebb és legcélyszerűbb

u j é v i

ajándéktárgyak:

Vadász, céllövő flobert és légfegyverek. — Háztartási és konyhafelszerelési cikkek. — Chinaezüst és berndorfi alpaca evészközök és disztárgyak. — Korcsolyák. — Zománczott és aluminium gyermekjátékok. — Karácsonyfa villanygömbök és állványok, stb. nagyválasztékban a legolcsóbb áron

Tóth Gyula

:: vasútlejében ::

VÁROSHÁZ ÉPÜLET.

TELEFON 28. SZÁM.

National ellenőrző pénztár gépet keresünk megvételre. Ajánlatot kér Dohánytőzsde Piac-u. 41. 472

Keresztyén gyermekszertető kisasszony, ki önállóan főz, azonnal felvétetik, Cim a kiadóban. 464

Mindenes leány kerestetik újévre. Jelentkezés szerdán, csütörtökön délután Miklós-utca 22. 503

Háromnegyede hegedűt és kotta állványt keresek megvételre. Cim Bika bérház, II. em. 6. 463

Intelligens, jömegejelentésű uriasasszony magányos, ki önállóan főz, állást keres, gyermek nem határoz, „Korrek” jellegre levelet a kiadóba. 507

Január 1-re gazdasági állást keresek jó bizonyítvánnyal, Cim Ebes 13. Kovács Imre gazda részére. 474

Ki adna kölcsön 20 milliót rendszeres kamattal a biztos fedeztet mellett 1 évre, Cim a kiadóban 486

Egy mindenes leányt keresek január 1-re jó bizonyítványokkal, Bethlen utca 33. szám 485

Egy jó családtól való fiú kifutónak felvétetik. Bőszörményi István fűszerüzlete Petőfi tér 12. szám. 496

101 főzni tudó mindenest január elsejétől felvesz a Jost cukrászda Kossuth-utca 1. szám. 518

Intelligens öregebb házaspár megbízható, tisztasultu idősebb házzelkereső keres, ki kis háztartásuk összes teendőit egyedül nélkül vezetni képes. Ajánlatok Nemes Károly iskolaigazgató címre küldendők. 510

Három millió kölcsönt keresek rendszeres fedezet mellett azonnalra. — Ajánlatot „Magas kamat”-ra a Hajdúföldbe kérek. 511

Magános nőnél intelligensebb nő azonnal kvartélyt kaphat. Zápolya-utca 2. 520

Könyveket, írógépet, jókarban levőt vesz Springer könyvesbolt. — Főposta mellett. 519

Helyi képviselő a biztosítás ágazatában járatos, aki ügyfelek látogatására és egy ügyintézői kar vezetésére alkalmas, kerestetik. Ajánlatok „Jó jövedelem” címen a kiadóba. 521

Eladás

Villanymotor 1 és egynegyedes és hőtízadó 1000 és 2000 wattos ábrán eladó. Erzsébet-utca 20. 505

Eladó ház, egyszerűbb, öt egyszobás, konyhás lakásokkal csapótelei villamos megállónál, olcsó, Értekezni Meszena-utca 12. 509

Eladó tokányinak való malacok. Megtekinthetők Kossuth-utca 47. Nánássy. 504

Wertheim-kassza 3-as eladó, Eötvös-utca 110. 499

5-25 m. itató vasvályu eladó. Csapó-utca 27. keresztpülete. 500

Eladó hármas tükör, egy gyermek-kocsi, petroleum lámpa, szekrény Arany János 31, a pincében 522

Gyümölcsös, zöldséges kert, virágtelen melegágygal, 2 hold terület, úri lakással eladó, esetleg bérbeadó Széchenyi ut 21 480

Fogorvosi villanyfűrőgép eladó Paulo Batthyány utca 22. 475

Egy fiatal prima 140-150 kg-os sertés eladó. Oskai utca 7. a vagongyár végében. 509

Öndódi föld 5 hold eladó. Értekezhetni Kerekgyártó, Hunyady 18. 513

Vegyes

Irodai munkaerők perfect kiképzése a Könyvtituli Szakiródnában!

(Tandíj-u 4/b) Nyolchetes könyvtituli gép és gyorsíró esti szakla foljam kezdődik január 0-től. Beltr. tanítás január 6-ig. Tisztviselő(n)nek és állásban nem evőknek olcsó tandíj és részletfizetési kedvezmény! Vidékieknek különóra alkalmas időben! Jelentkezők perfect irodai munkaerőkké lesznek kiképezve. 520

Eladja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat